
1. <보기>의 모양 조각 중 2가지 모양으로 개수를 가장 적게 사용하여
주어진도형을덮으려합니다. 필요한모양조각과그개수를올바르게
짝지은 것은 어느 것입니까?

<보기>

① ㉠ 모양 조각 : 2 개, ㉥ 모양 조각 : 2 개

② ㉠ 모양 조각 : 2 개, ㉤ 모양 조각 : 4 개

③ ㉡ 모양 조각 : 2 개, ㉥ 모양 조각 : 2 개

④ ㉤ 모양 조각 : 2 개, ㉥ 모양 조각 : 2 개

⑤ ㉡ 모양 조각 : 2 개, ㉤ 모양 조각 : 4 개

해설



2. 다음 그래프는 50L 들이 물통에 물이 흘러 들어가는 양을 1분 간격
으로 조사하여 그린 것입니다. 물이 가장 많이 흘러 들어간 때는 몇
분과 몇 분 사이인지 구하시오.

① 1분과 2분 사이 ② 2분과 3분 사이

③ 3분과 4분 사이 ④ 4분과 5분 사이

⑤ 5분과 6분 사이

선분의 기울기가 가장 가파른 때를 찾습니다.
기울기가 가장 가파른 때는 2분과 3분 사이입니다.

해설



3. 다음 그래프는 교실과 복도의 온도를 시간이 지남에 따라 조사한 것을
그린 것입니다. 복도 온도가 가장 많이 올라간 때는 몇 시와 몇 시
사이인지 고르시오.

① 오전 7시와 오전 8시 사이

② 오전 8시와 오전 9시 사이

③ 오전 9시와 오전 10시 사이

④ 오전 10시와 오전 11시 사이

⑤ 오전 11시와 오후 12시 사이

복도 그래프에서 선분이 위쪽으로 가장 많이 가파르게 올라간
부분을 찾습니다. 복도 그래프가 가장 많이 가파르게 올라간
부분은 오전 7시와 오전 8시 사이입니다.

해설



4. 도형을 한 가지 모양 조각 4 개를 사용하여 덮으려고 합니다. 어느
모양 조각을 사용해야 합니까?

① ② ③

④ ⑤

해설



5. 다음 중 우리 주변에서 볼 수 있는 평면을 빈틈없이 덮기가 아닌 것은
어느 것입니까?

① 목욕탕 바닥의 타일

② 벽에 붙여 있는 선전 벽보

③ 벽지의 무늬

④ 호텔 입구의 바닥 장식 대리석

⑤ 보도블럭

①, ③, ④, ⑤는 평면을 빈틈없이 덮고 있지만
②는 평면을 빈틈없이 덮고 있다고 할 수 없습니다.

해설



6. 다음 수를 보고 15 이상 20 이하인 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 13
1

5
② 15.9 ③ 16.4 ④ 18 ⑤ 19

5

8

15 이상 20 이하인 수는 15 보다 크거나 같고 20보다 작거나
같은 수 입니다.

따라서 19
5

8
, 15.9, 18, 16.4 입니다.

해설



7. 다음중 13초과 24미만인수가바르게짝지어진것은어느것입니까?

㉠ 1.4 ㉡ 31 ㉢ 25 ㉣ 1.95 ㉤ 13

㉥ 19 ㉦ 53 ㉧ 24 ㉨ 23.9

① ㉤,㉦ ② ㉥,㉨,㉧ ③ ㉥,㉨

④ ㉠,㉢,㉥ ⑤ ㉣,㉥,㉨

초과>큰 수, 미만>작은 수 이므로 13보다 크고, 24보다 작은
수는 19, 23.9입니다.

해설



8. 다음 중 50이상 52.2 미만인 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 50 ② 52.2 ③ 51

④ 50.1 ⑤ 52.125

50 이상 52.2 미만인 수에는 50은
포함되고 52.2는 포함되지 않습니다.

해설



9. 다음 수가 포함되는 범위는 어느 것입니까?

33, 33.7, 36.9, 40.8, 41

① 33 초과 41 이하인 수 ② 33 이상 41 미만인 수

③ 33 이상 40 이하인 수 ④ 33 초과 41 미만인 수

⑤ 33 이상 41 이하인 수

33 과 41 을 포함하고 있어야 합니다.

해설



10. 다음중에서십의자리에서반올림하여 6200이되는것을고르시오.

① 6143 ② 6158 ③ 6262 ④ 6284 ⑤ 6290

① 6100 ② 6200 ③ 6300 ④ 6300 ⑤ 6300

해설



11. 다음은 어느 학교의 학생 수를 조사한 표입니다. 이 표를 꺾은선그래
프로나타낼때몇명아래를물결선으로처리하면좋겠는지고르시오.

어느 학교의 학생 수

연도(년) 1997 1998 1999 2000
학생 수(명) 1460 1520 1515 1630

① 1200명 ② 1400명 ③ 1500명

④ 1600명 ⑤ 1300명

학생 수가 가장 적은 연도의 학생 수가 1460명이므로 물결선의
바로 위의 눈금이 1460명을 나타낼 수 있도록 합니다.
따라서 1400명 아래를 물결선으로 처리하면 좋습니다.

해설



12. 평행사변형에 대한 설명으로 바르지 않은 것은 어느 것 입니까?

① 마주 보는 두 쌍의 변이 서로 평행입니다.

② 마주 보는 두 각의 크기가 같습니다.

③ 네 변의 길이가 모두 같습니다.

④ 이웃하는 두 각의 합은 180 ° 입니다.

⑤ 사다리꼴이라고 할 수 있습니다.

평행사변형은 마주 보는 변이 서로 평행하고, 길이가 같다.
또한 마주 보는 각의 크기가 같다.
이웃하는 두 각의 합은 180 ° 이다.
③ 네 변의 길이가 모두 같다. : 마름모

해설



13. 다음 중 마름모의 성질이 아닌 것은 어느 것인가?

① 마주 보는 두 쌍의 변이 서로 평행하다.

② 마주 보는 두 각의 크기가 같다.

③ 네 각의 크기가 같다.

④ 네 변의 길이가 같다.

⑤ 평행사변형이라고 할 수 있다.

마름모는 네 변의 길이가 같은 사각형이다.
③ 네 각의 크기가 같다. : 직사각형, 정사각형

해설



14. 직사각형과 정사각형의 공통점이 아닌 것을 모두 고르시오.

① 네 각이 모두 직각이다.

② 네 변의 길이가 모두 같다.

③ 마주 보는 두 쌍의 변이 서로 평행이다.

④ 평행사변형이라고 할 수 있다.

⑤ 마름모라고 할 수 있다.

정사각형은 네 변의 길이가 같고
직사각형은 마주 보는 변의 길이가 서로 같다.

해설



15. 다음 중 평행사변형이라 할 수 없는 것은 무엇인지 모두 고르시오.

① 직사각형 ② 정사각형 ③ 마름모

④ 사다리꼴 ⑤ 사각형

평행사변형은 마주 보는 두 쌍의 변이
서로 평행인 사각형이다.
④ 사다리꼴 : 마주 보는 한 쌍의 변이 서로 평행한 사각형
⑤ 사각형 : 네 변으로 둘러싸인 도형

해설



16. 다음 설명 중 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

① 평행사변형은 사다리꼴입니다.

② 마름모는 평행사변형입니다.

③ 마름모는 정사각형입니다.

④ 직사각형은 사다리꼴입니다.

⑤ 정사각형은 직사각형입니다.

마름모는 네 변의 길이가 같은 사각형이고,
정사각형은 네 변의 길이가 같고
네 각의 크기도 모두 같아야 하므로
마름모는 정사각형이라고 할 수 없다.

해설



17. 다음 도형 중 다각형이 아닌 것은 어느 것인지 구하시오.

① ② ③

④ ⑤

곡선으로만 둘러싸인 도형이다.

해설



18. 다음 중 버림하여 백의 자리까지 나타냈을 때, 7340 에 가장 가까운
수는?

① 7428 ② 7395 ③ 7453 ④ 7290 ⑤ 7401

① 7400

② 7300

③ 7400

⑤ 7200

⑤ 7400

7340에 가장 가까운 수는 ②이다.

해설



19. 백의자리에서반올림하여 50000이되는자연수의범위를구하시오.

① 49550부터 50499까지 ② 49500부터 50499까지

③ 49000부터 50500까지 ④ 49500부터 49550까지

⑤ 49500부터 50500까지

백의자리에서반올림하여 50000이되는수는 49500부터 50499

까지입니다.

해설



20. 매월 어느 인형공장의 생산량을 표로 나타낸 것입니다. 표를 꺾은선
그래프로 나타낼 때, 세로 눈금 한 칸의 크기는 다음 중 얼마로 하는
것이 적당합니까?

월 3 4 5 6 7 8 9
생산량(개) 3200350043004500360033003700

① 1개 ② 10개 ③ 100개

④ 500개 ⑤ 1000개

몇 천 몇 백으로 나타내면 되므로 백의 자리까지 나타내는 것이
적당합니다.

해설


